
Esame desiderato Difetto del corso Pregio del corso
"Da 

grande" 
voglio fare

SI NO
in 

Curricula
Libero SI NO

1 molto x Batteriologia
accorperebbe in più 

CFU
60% in tot si molto si no appelli straordinari corso blindato

specializzaz. 
Microbiologia

2 molto x forense tante un corso 60% Organizzazione disponibilità dei profs ricerca

3 molto x virologia ok 30% tot si si si laboratori quasi assenti nei 
corsi

organizzazione

4 molto x farmacologia ok poco si si esami solo al primo anno tirocinio specialità

5 più o 
meno

x forense si ma con lab si boh laboratori quasi assenti nei 
corsi

Piano Didattico

6 x x forense poco poco
interazione con 
studenti/pochi 

appelli/didattica a distanza

7 più o 
meno

x parassitologia ok 25% molto si preparazione generale

8 più o 
meno

x virologia, drug discovery, 
microbiologia medica

ok molte materie in 
generale

molto si si discrepanza tra prof in voti 
e comportamento

tirocinio ricercatore

9 molto x farmacologia/forense ok due si si si programmi lunghi tirocinio ricerca

10 più o 
meno

x tecniche di lab/crediti GEO si si diversi e piccoli nesuno farmaceutica

11 molto x bioetica/mondo lavoro ok molto si si troppi esami al primo 
anno/iscrizione a marzo

tirocinio ricerca all'estero

12 molto x espressione genica
più o meno 
(organizzaz)

50% per tre più o meno si troppi esami al primo anno esigenza e formazione ricerca

13 molto x neurobiologia ok si si troppi esami al primo anno docenti disponibili già ristoratore

14 molto x Biochimica clinica/genetica 
umana/parassitologia

ok si si troppi esami al primo anno tirocinio e docenti

15 molto x Antropologia/bio 
marina/Ecologia

ok ma meglio le 
triennali

30% in generale si no per 2 si troppi esami al primo anno 
e pochi appelli

formazione 
molecolare

ricerca all'estero

16 molto x genetica medica ok 40% in generale più o meno si organizzazione esami tirocinio ricerca

17 x
più o 
meno

Bio09/micro applic 70% in diverse abbastanza si pochi laboratori

18 x x genetica medica si si programmi grandi tirocinio
19 molto x nutrizione ok 80% si certamente nulla tutto ricercatrice

20 x x microbiologia, ingegneria 
genetica

no
nuove cose solo in 3 

corsi
si si si troppi esami al primo anno 

e pochi appelli
tirocinio ricerca

21 x x bioinformatica, tecniche di lab. ok 70% più o meno si avantaggiato chi da TVG; 
tirocini poco chiari

enti in convenzione ricercatrice

22 x x virologia, biotecnologie 
farmaceutiche

ok 60% si molto si Curricula fissi
docenti e tirocinio 

scelto
ricercatrice

23 x x ok 50% si si appelli pochi
approfondimento 

teorico
ricercatrice

24 x x biologia cellulare / genetica 
neoplasie

ok
90% media per alcuni 

corsi
si si si pochi appelli/interazione 

con profs
considerazione degli  

studenti
polizia 

scientifica

25 molto x neuroscienze ok 70%, un corso al 40% si si si pochi laboratori
preparazione e 

docenti
ricerca

26 x x neuroscienze ok poco, solo un corso si si si Piano Didattico fisso qualità esami ricercatore

27 x x
Biochimica clinica/ 

forense/immunologia/metodolo
gie biochimiche etc

ok ma sovrapposizioni
80%, 60% e 50% 

rispettivam. Per 3 
corsi

si NO poca pratica scelta tirocini ricerca

28 molto x ok
50% uno e 80% un 

altro
si si troppi esami al primo anno tirocinio ricerca

29 x x forense; riproduzione assistita ok 50% si si si no aiuto nella scelta 
tirocinio

tirocinio

ricerca; polizia 
scientifica; 

fecondazione 
assistita

30 x x animali modello ok si si si pochi appelli preparazione accademia

31 x x Biochimica clinica / veterinaria ok 65% si molto si programma lezioni
preparazione e 

disponibilità docenti
specializzaz. 

Microbiologia

32 x x forense ok molto si esami solo al primo anno tirocinio
polizia 

scientifica

33 abbastanz
a

x genetica invecchiamento ok 50% si molto pochi appelli docenti irccs/ospedale

34 x x forense ok molto si pochi appelli docenti ricerca
35 x x statistica ok ma sovrapposizioni 30% si molto esami solo al primo anno tirocinio ricerca
36 x x neuroscienze / genetica umana molto molto si esami solo al primo anno preparazione ricercatore
37 x x genetiche e tumori ok si si esami solo al primo anno tirocinio e docenti ricercatore

n ->
14 molto, 

15 si, 4 più 
o meno

4 12 25 31 ok, 1 no 3 molto, 14 si, 1 
no

9 molto, 24 si, 
3 più o meno

1 poco 31 si, 1 no

% -> 89%% 11% 33% 67% 84% si 46% si, 3% no, 
51% nc

97% 3% 84% si, 3% no

Piano di Studi

Molto 38 Fisso in curricula 33 Molto 24 Si 84
si 40 Libero 67 Si 65 No 3

più o meno 11 Più o meno 8
no 11 Poco 3

Gradimento Offerta Formativa Soddisfazione corpo docente Rifarebbe stesso corso a TVG?

Soddisfazione 
quantità AAS 

proposte

Vantaggio 
provenire 

da 
triennale di 

TVG?

Rifarebbe 
stesso corso 

a TVG?

SODDISFAZIONE 
offerta 

formativa
PIANO STUDI SODDISFAZIONE 

corpo DOCENTE

Sovrapposizion
i con triennale

38%

40%

11%
11%

Gradimento Offerta Formativa

Molto

si

più o meno

no

33%

67%

Piano di Studi

Fisso in
curricula
Libero

24%

65%

8%3%

Soddisfazione Corpo Docente

Molto

Si

Più o meno

Poco
97%

3%

Rifarebbe stesso corso a
TVG?

Si

No


